



ΕΡΓΑΤΗΣ

«Η επανάσταση δύσκολα μπορεί να πραγματοποιηθεί περιορισμένη σε εθνικά όρια, γιατί όπου νικήσει την ντόπια αστική τάξη θα απειλείται από την αστική τάξη των χωρών, που θα μένουν ακόμα καπιταλιστικές».

«Ο σοσιαλισμός από τη θεωρία στην πράξη».

ΟΡΓΑΝΟ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗΣ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΛΗΣ

PANTEK

Διευθύνεται από ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ // Υπεύθυνος ΓΙΩΡΓΗΣ ΧΕΙΜΑΡΙΔΗΣ // Γράμματα - Αντάποκρίσεις: ΛΕΥΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΥ // Συμβρομές Έσωτερικού: Κυκλοφορεί κάθε Κυριακή ΓΙΜΗ 1 ΓΡΟΣΙ

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΗΝ ΑΠΡΟΚΑΛΥΠΤΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ ΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΖΙΚΗ ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ ΜΑΣ

Η Έργατική Τάξη της Κύπρου, δίνει αυτή τη στιγμή μάχη από τις πιο μεγάλες, τις πιο μαζικές μαχητικές μάχες της με τη ντόπια πλουτοκρατική νεοφασιστική αντίδραση. Κι' όπως ήταν φανερό, και το περιεμένα, στη μάχη αυτή πήρσαν μέρος όλα τα κοινωνικά αποβράσματα, όλες οι Έθνικόφρονες νεοφασιστικές οργανώσεις, όλοι οι λακέδες και οι τραμπούκοι της αντιδραστικής εκμεταλλευτικής φασίας, που όλοι μαζί αποτελούν τη δεξιά παράταξη του τόπου.

Για να συντρέξουν το 'Οργανωμένο Έργατικό κίνημα. Για να υποσκάσουν τα κερχημένα δικαιώματα των εργατών που με αίμα και θυσίες κερδήθηκαν. Στη μάχη αυτή, η αστική τάξη κατεβάζει πάνω της, με τους λακέδες και τους τραμπούκους της κάτω από τα μάτια του Κράτους και της 'Αστυνομίας του. Χωρίς την παραμικρή παρακολούθηση, την παραμικρή ενόχληση. 'Οργανώθηκαν επιθέσεις κι' εκδηλώθηκαν χιτσιροί σε βάρος των εργαζομένων μαζών. Καταγγελλήθηκαν οργανωμένες πράξεις bias στις 'Αστυνομικές Αρχές από στελέχη της λαϊκής παράταξης, ενάντια σε γνωστούς μαρτύρους Έθνικόφρονες. Και τ' αποτέλεσμα ήταν να επεξεραθούν οι συλλήψεις απεργών, να παραγνωρισθούν καταγγελίες, και να κρατηθούν λαϊκοί αγωνιστές που καταγγέλλανε ανοιχτά κι' αδιαμφισβήτητες πράξεις bias και τρομοκρατίας σε βάρος τους.

Η επίθεση των οργάνων του Πισσά στην πλατεία της 'Αρχιεπισκοπής ενάντια στην παλαιονεοφασιστική εργατική Εγθύμηση 'Ιωάννου τη στιγμή που αυτός, με τον πιο ειρηνικό και πολιτισμένο τρόπο, κάλυπτε με φυλλάδια τους Νεοσυντεχνιακούς για ανεννόηση εκ των κάτω για την κατοχύρωση των συμφερόντων των εργατών, που κινδυνεύουν από την εκμεταλλευτική mania της δεξιάς, η επίθεση των χιτών ενάντια στους πικετοφόρους του ξενοδοχείου «Λήδρα Πάλας» και η σκανδαλώδης στάση που έδειξε η 'Αστυνομία με τη σύλληψη των θυμάτων πικετοφόρων, όπως και όλες οι άλλες συλλήψεις πικετοφόρων σε άλλα κέντρα της απεργίας, αποδείχνουν περσιέρα πως στον αγώνα αυτό της Έργατικής Τάξης όπως και σ' όλους τους αγώνες των εργατών η νεοφασιστική δεξιά έχει μαζί της το Κράτος και την 'Αστυνομία, που τα χρησιμοποιεί ως μέσα Κομματικής και Πολιτικής επικράτησης σε βάρος των εργαζομένων μαζών και των νομίμων δικαιωμάτων των. Των δικαιωμάτων που κερδήθηκαν με το γαίμα και τις θυσίες της Έργατικής Τάξης.

Σ' αυτό τον αγώνα που από μια απλή, απλόστατη, διαφορά ανάμεσα στις δυο Συντεχνίες και το Σύνδεσμο Έργολά-

των, ή ανάμιξη της δεξιάς έσπρωξε τις Νέες Συντεχνίες στην άρνηση και την αδιαλλαξία, παρά τις επανειλημμένες υποχωρήσεις και το συμπλιωτικό πνεύμα που δείχναν οι παλαιονεοφασιστικοί, στέκονται αυτή τη στιγμή αντιμετώπιση σε παράταξη μάχης δυο δόκλιμες κοινωνικές τάξεις. Η δεξιά και η άριστερά. Οι εκμεταλλευτές και οι εκμεταλλεζόμενοι.

Απ' τον αγώνα αυτό θα εξαρτηθεί αν θα μπορούμε να μιλούμε και να οργανωνόμαστε ελεύθερα. Αν θα μπορούμε ν' απεργούμε όταν ύμιατα συμφέροντα της Τάξης μας θιγούνται από τους εκμεταλλευτές μας. Η μεγάλη μάχη που δίνουμε αυτή τη στιγμή ξέφυγε, με την ανάμιξη της δεξιάς, τα στενά της οικονομικά όρια, και έχει γίνει ένας άμιλιχτος πολιτικός αγώνας ανάμεσα στη δεξιά και την άριστερά.

Σ' αυτό τον αγώνα, η νεοφασιστική δεξιά χρησιμοποιεί όλα τα τεχνάσματα για να παγιδέψει τον Κυπριακό Λαό, παραπαθώντας να τον πείσει πως συγκεντρώνει δόκλιηρο το δικιο και την ήθική με το μέρος της.

Γι' αυτό κατηγορεί τις Παλιές Συντεχνίες πως αγωνίζονται να «στερήσουν το ψωμί των τιμών Νεοσυντεχνιακών εργατών» αποκλειώντας τους απ' τις δουλειές, παρ' όλο που επανειλημμένα αποδείχτηκε πως οι Παλιές Συντεχνίες δεν έχουν τέτοια πρόθεση, από τις εισηγήσεις, τόσο της παλιάς Συντεχνίας Οικοδόμων, όσο και τις δηλώσεις της ΠΕΟ στον Τύπο, και από τις επίσημες διαπραγματεύσεις με το Διοικητή Έργασίας. Χρειάζονται, όμως, κάποια δικαιολογία, κάποια επιχειρήματα για τη δεξιά, που να μπορεί να κάνει τους απελίτες να πιστέψουν στους ισχυρισμούς της για τις «παραλόγες απαιτήσεις των παλαιονεοφασιστικών»!

Σ' αυτό τον αγώνα οι Νεοσυντεχνιακοί εργατές οδηγούνται από την «ήγερσία» τους σε ανοιχτή προδοσία. 'Οδηγούνται σε συγκρούσεις με τους παλαιονεοφασιστικούς συναδέλφους τους, που ανοίγουνε θαθείεις πληγές πάνω στο σώμα της Έργατικής Τάξης, που είναι κι' αυτοί μέλη της.

Η ανάμιξη της δεξιάς σ' αυτό τον αγώνα, πρέπει να κάνει τους Νεοσυντεχνιακούς να προσέξουνε το λάθος τους. Και να τους οδηγήσει στη μια και τη μοναδική αλήθεια, που αποτελεί τον πόθο της νεοφασιστικής αντίδρασης. Πρέπει τα άλλα Νεοσυντεχνιακά στελέχη να ερωτήσουνε για να βρουνε τους λόγους, τους πραγματικούς λόγους, που κάνουνε τους εργαζομένους εκμεταλλευτές των εργατών να στέκονται δίπλα τους, σ' απόλυτη συμπαχία μαζί τους. Και τότες θα καταλάβουνε πως δεν είναι γιατί τους αγαπούνε οι μαστόροι τους και τους βοηθούνε.

«Μα κάποια άλλη είναι η πραγματική αίτια. Κι' αυτή η αίτια δεν είναι άλλη από την επιθυμία τους να δώσουνε την Έργατική Τάξη να διαιρείται και να χάνεται από τα χυπήματα των μελών της. Δεν είναι φιλεργάτες και ειλικρινείς οι εργοδότες και «υποστηρικτές» σας, Νεοσυντεχνιακοί. Αντίθετα είναι οι αιώνιες εδύλλες, που ζούνε με το αποστράγγισμα του αίματου της Έργατικής Τάξης. Θα το νοιώσετε αυτό πιο πολύ, αν θυμηθείτε πως η Έταιρία 'Αβραμίδη, καξ Σία, που κάποιες την υποστηρίζετε, όπως υποστηρίζετε τώρα, με τον ίδιο τρόπο, τους εργοδότες, αρνείται ν' αναγνωρίσει τη Συντεχνία σας. Κι' όπως την Έταιρία αυτή, έτσι είναι όλες οι άλλες Έταιρίες, κι' όλοι οι άλλοι εργοδότες εκμεταλλευτές».

Γι' αυτό στον αγώνα που διεξάγουμε για την προώθηση των συμφερόντων μας, και Παλαιονεοφασιστικοί και Νεοσυντεχνιακοί έχουμε κοινά συμφέροντα, κοινές επιδιιώξεις. Τίποτε δε μας χωρίζει. Αρκεί να καταλάβετε τη θέση σας, να μπειτε στο νόημα των αγώνων μας, να εκπαιθεύσετε σωστά τον κίνδυνο που απειλεί την τάξη μας, και να πάρουμε τη θέση που ζμεις πήραμε μπροστά σ' αυτό τον ταξικό κίνδυνο.

Νεοσυντεχνιακοί εργατές: Η «ήγερσία» σας έχει από καιρό δώσει τις Συντεχνίες σας στο έλεος της Έθνικοφροσύνης. Έγκατέλειπε τα δικά σας ταξικά συμφέροντα για να ξεψηρεθεί σε τα συμφέροντα κείνων που σας εκμεταλλεύονται. Γι' αυτό σας σπρώχνει σε σύγκρουση με τους Παλαιονεοφασιστικούς συναδέλφους σας. Για να προσφέρει ακόμα μια φορά και να ξεπουλήσει ξεστρίπωτα, με τις υπηρεσίες σας, τα εργατικά συμφέροντα προς τους εκμεταλλευτές σας, κλωτώντας σας σε συναγεμιά για το τσάκισμα της απεργίας Οικοδόμων.

Σ' αυτό τον αγώνα για ό,τι θα γίνει θέσατε όλοι σας επένδυνον. Οι παλαιονεοφασιστικοί εργατές έχουνε όλη τη δύναμη για να επιβληθούνε για μια ακόμα φορά, όσες θυσίες κι' αν χρειαστεί να υποστούνε. Έγκαταλείψετε την «ήγερσία» σας κι' ενωθήτε μαζί τους στον αγώνα που διεξάγουμε. Για τη ζωική και για τις Συνδικαλιστικές ελευθερίες. Για τη επιβίωση της Έργατικής Τάξης και για την Κοινωνική δικαιοσύνη.

Εργάτες όλης της Κύπρου, Παλαιονεοφασιστικοί και Νεοσυντεχνιακοί: Οι επιθέσεις και οι χρησιμοισμοί της αστικής τάξης στρέφονται δόκλιηρα εναντίνας. Έρωθήτελοι μαζί, κι' αποτελέστε το Ένιαίο μέτωπο των Έργολάτων. Οργανώστε την ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ σας μπροστά στην απροκάλυπτη επίθεση και τις βαιοπραγίες της δεξιάς. Έτσι, και μόνον έτσι θα ΜΙ-ΚΗΣΟΥΜΕ.

ΜΕ ΜΑΡΕΙΣΤΙΚΟ ΦΑΚΟ

S.O.S.
Πρόλαβε και πάλι ο αξιότιμος κύριος Πισσάς από τις στήλες του «Έθνος» λίμιετ, κμνοντας μια απεργωσμένη επίκληση στα καταστήματα και τα υποκαταστήματα του ΚΕΚ, ΝΕΚ —ΠΕΚ, και όλους τους άλλους Έθνικόφρονες για να δημόσουνε και να καταβάλουνε τον... Κομμουνισμό εξ έφθου! Απ' τα πιο πάνω δ κ. Πισσάς φαίνεται πως αγνοεί τον ιστορικό Νόμο της εξέλιξης, που σαν εργατικός «ηγέτης» όρισε πάνω απ' όλα να ξέρει πέρα για πέρα.

«Ας μάθει όμως ο κύριος Πισσάς πως ο άμιλιχτος Ιστορικός Νόμος της εξέλιξης θα καταστρέψει το αστικό σύστημα, και πάνω στα ερείπια του θα οικοδομηθεί η Νία Σοσιαλιστική Κοινωνία, την Κοινωνία που δε θα διαιρεί τα μέλη της σε Κοινωνικές Τάξεις, και που θα θέτει όχι τον ένα άνθρωπο αντιμετώπιση του άλλου, μα θα θέτει όλους τους ανθρώπους σε ίση μοίρα, έξω από τις σημερινές διαιρέσεις και τα μίσση, την εκμετάλλευση και τη δυστυχία εκατομμυρίων ανθρώπων, ενώ μια άσημαντη μειονότητα ζει στη χλιδή και την πολυτέλεια.

«Ας μάθει λοιπόν δ κ. Πισσάς πως μπροστά σ' αυτή την εξέλιξη καμιά δύναμη δε μπορεί να σταθεί αντιμετώπιση, κι' άδικα δίνει το σήμα S.O.S. προς τα μοναρχοφασιστικά κατασκευάσματα των υποκαταστημάτων της φασιστικής αντίδρασης.

«ΣΚΑΝΔΑΛΟΝ»!

Μια είδηση του Ρέουτερ κάνει για πρώτη φορά την απομύληση πως «άνωμεσα εις τα

λάφυρα που εγκατέλειψεν ο Δ. Σ. εις το μέτωπον, βρεθήκανε όλα 'Αγγλικού τύπου 1948, τα οποία δεν εδόθησαν ακόμη εις τον 'Αγγλικόν στρατόν!!!

Τα όπλα αυτά τα είδεν ο άρχηγός της 'Αμερικανικής Στρατιωτικής Αποστολής στρατηγός Βαν Φλίτ.

Το Ρέουτερ προσθέτει ακόμα, πως «τα όπλα ταυτα είναι τόσo νέα, ώστε οι Βρεττανοί Παρατηρηταί δια πρώτον φοράν τα είδον!» και καταλήγει ως εξής: Φαίνεται ότι ταυτα απέκτηθησαν κατόπιν ενεργειών συνοδοιπορικων οργανώσεων του Λονδίνου, άνεν βεβαίως της γνώσεως της 'Αγγλικής Κυβερνήσεως και του Βρεττανικού Έπιτελείου!!!

Να το πάρουνε κι' αυτό τοις μετρητοίς; Και να υποθέσουμε πως το καυμένο το Βρεττανικό Έπιτελείο του Στρατού και η 'Αγγλική Κυβερνηση γελαστήκανε από «συνδοιπορικές οργανώσεις» και δεν πήρανε χμ-πάρι πως φρυγαδέντηκαν τα όπλα αυτά που ο Έγγλέζικος Στρατός δε χρησιμοποίησε, ή να πιστέψουμε την ιστορία της 'Αγγλικής διπλωματίας που περιέχει μέσα της πλούσια παραδείγματα που απορρέουνε από το γνωστό «διαρρέ» και βασίλευ» και ερχνε άλλοτο φως στο «σκάνδαλο» που αναφέρομε...!

«ΔΥΣΤΥΧΙΑ»!...

Μια «διαπραπής θρησκευτική Κυπριακή προσωπικότητας του Έθνωτερικού» δίνοντας συνέντευξη στο «διαπραπής» έπισης... αξιότιμον κύριον Μελέη Νικολαΐδη, λογοτέχνη, ειπε πως μια από τις... μεγαλύτερες δυστυχίες του «έλληνορθόδοξου Χριστιανισμού πληρωμάτος της Κυπριακής Έκκλησίας» είναι και

«Στο βαθμό που ο 'Αμερικανικός ιμπεριαλισμός δείχνει αδανόμημη έχθρικότητα προς την σταλινική γραφειοκρατία και οι αστικές τάξεις στις διάφορες χώρες εντεινουνε την κομπάνια τους ενάντια στα σταλινικά κόμματα, οι μάζες αναποφύεχτα θα τείνουνε προς το να θεωρούνε τη σταλινική γραφειοκρατία και τα σταλινικά κόμματα σαν αντιιμπεριαλιστικές και επαναστατικές δυνάμεις» και οι μάζες θα εξακολουθήναι να τους δίνουνε, πόποτε ή λιγώτερο, παθητική υποστήριξη, ακόμα και στις περιπτώσεις που οι μάζες έχουνε κίχλας πάρει την πρώτη τους πείρα απ' την προδοτική πολιτική της συνεργασίας των τάξεων των σταλινικών ήγετων».

ΑΠΟ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ—ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Β' ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ 4ης ΔΙΕΘΝΟΥΣ, 'Απρίλης, 1948.

ΕΧΕΙ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ;

«Ο 'Αμιοκράτης» παραπονείται, στην έκδοσή του της περ. Τρίτης, πως ή «νέα Έπιτροπή του Συνδέσμου των Κυβερνητικών 'Υπαλλήλων κήρυξε διωγμό ενάντια στον άριστερό τύπο, δίνοντας εντολή στους έφημεριογράφους να μη άφήνουνε παρά «Δημοκράτη» κι' «Ανεξάρτητο» στη Δόχη του Συνδέσμου».

Χωρίς να θέλουμε να υπερασπίσουμε τη νέα Έπιτροπή του Συνδέσμου των Κυβερνητικών 'Υπαλλήλων, ποίνα φανερό εξάρτημα της αντίδρασης, ρωτούμε τη Σ. Ε. του 'Αμιοκράτη, που τόσο πολύ κόπεται για τη «μονόπλευρη καταπίση και διαφώτιση» των μελών του Σ.Κ.Υ.; Γιατί, αφού είναι υπέρ της δόκλιηρης διαφώτισης του λαού, σμμοιτάρει με τον πιο άγριο τρόπο την πώληση του «Έργατη» και ηρωσιάζει με κάθε τρόπο ν' απαγορεύσει στους Έργάτες να διαβάσουνε την έφημερίδα μας; Γιατί έβωσε έντολη σ' ήλιος τους πηλάρχους, συντεχνίες, παραρτήματα κλπ. κλπ., να μη παίρουνε

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΔΙΕΝΕΣΗ ΤΙΤΟ-ΚΟΜΙΝΦΟΡΜ

ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΣΤΑΛΙΝΙΚΟΙ ΗΓΕΤΕΣ ΔΙΑΦΩΝΟΥΝΕ ΜΕ ΤΗΝ «ΗΓΕΣΙΑ»

ΑΥΤΗ ΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

«Ο 'Ιταλός Σταλινικός ήγέτης Λίμπερο Βοαλιέρι, ένας από τους 30 Σταλινικούς που διεγύρφησαν τελευταία από το Κομμουνιστικό Κόμμα 'Ιταλίας, μιλώντας σε συγκέντρωση στη Ρώμη, δήλωσε πως ή κομμυρόφωση του κόμματος προς τις οδηγίες της Μόσχας ώδήγησε σε «λάθη» που απομακρύνανε το κόμμα από τον αγώνα εναντίον του Καπιταλισμού».

Η συγκέντρωση αποφάσισε να ζητήσει τη σύγκληση «άληθο» δημοκρατικού έγχαχτου συνεδρίου του κόμματος για να συζητήσει την άκολουθούμενη πολιτική γραμμή, ενώ ο ήγέτης του κόμματος Παλμίρο Τολιάτι διεζήτησε συνομιλίες με άλλους κομμουνιστές ήγέτες εις την έπαυλη Ρόμαι,δ.

Είναι φανερό πως κι' οι 'Αμερικανοί, και πρώτα-πρώτα οι γραφειοκράτες ήγέτες και μέλη της Σ.Ε. του 'Αμιοκράτη, φοβούνται τη διάδοση της έφημερίδας μας μέσα στην Έργατική τάξη που ηρωσιάζει. Και για να χρησιμοποίησουνε τις τελευταίες φράσεις του σημειώματος του 'Αμιοκράτη: «Γιατί φοβούνται την αλήθεια; Μα σ' έρωχοι πάντα φοβούνται την αλήθεια...»

Πόσο ταιριάζει και για τους 'Αμερικανούς αυτό το απόλοισμα! Ας πάρουμε, λοιπό, να παραπονούνται για τη στάση της Έπιτροπής του Σ.Κ.Υ. Όσοι οι σπύλλοι—ένωχοι—μια γενιά!

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Η ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΣΤΗ ΓΑΛΛΙΑ

Οι Μανουβρες των Σταλινικών να μπουνε στην Κυβέρνηση

Στη Γαλλία ξέσπασε και πάλι νέα Κυβερνητική κρίση. Η αστική τάξη της χώρας, μη μπορώντας να αντιμετωπίσει την οικονομική κρίση που μαστιάζει τη Γαλλία από την πρώτη μέρα της «απελευθέρωσης» καταφεύγει συνεχώς στην αλλαγή των προσώπων της Κυβέρνησης, νομίζοντας πως μ' αυτό τον τρόπο θα μπορέσει να αντιμετωπίσει την κρίση γι' αυτή τη κατάσταση, που αυτή τη φορά δημιουργήθηκε με το «οικονομικό πρόγραμμα ανάσχεσης», μα που στην ουσία του είναι καθεστωτικό ζήτημα.

Όσοι κυβερνήσεις κι αν άλλαζον, όλα πρόσωπα κι αν έβρισκαν και παρτίδες, η οικονομική κρίση δεν είναι δυνατό να θεραπευτεί. Η μοναδική θεραπεία του κακού βρίσκεται στη σοσιαλιστική διεξοδό. Μα αυτή ούτε καν να τη σκεφτεί η καπιταλιστική αντίδραση. Σέρει καλά πώς αυτή η διεξοδος αποτελεί γι' αυτή τον θάνατο της. Γι' αυτό προσπαθεί με κάθε τρόπο, με κύριο σκοπό, να αποφυγεί ανεπιθύμητα αυτή τη σοσιαλιστική διεξοδό.

Μα κάποιο σημάδι ελπίδας προβάλλει στον ορίζοντα για τους καπιταλιστές της Γαλλίας: Οι Σταλινικοί. Αυτοί διάσχονται πώς αν μπουν στην Κυβέρνηση θα οδηγήσουν τη χώρα έξω από αυτή την κρίση, την καθεστωτική κρίση. Και ο καθένας ξέρει με ποιο τρόπο οι Σταλινικοί θα το κατορθώσουν αυτό: Όπως το κατορθώσανε και πριν δυο χρόνια, που ήταν και πάλι μέσα στη Γαλλική Κυβέρνηση. Δηλαδή, με το «δχι άπεργίες», «σταμάτησε τις απεργίες» κλπ.

Τώρα, οι Γάλλοι Σταλινικοί ελέγχουν και νέο σύνθημα. «Οπως δήλωσε ο Ζαν Ντυνκό «στη Γαλλική κυβέρνηση πρέπει να μπουν όλοι οι Γάλλοι που θέλουν τη Γαλλία να παραμείνει Γαλλική». Και οι κομμουνιστές-σταλινικοί, πράγματι, θέλουν τη Γαλλία να παραμείνει Γαλλική. Δηλαδή Καπιταλιστική.

Οι προλετάριοι όμως, κι οι καταπιεζόμενοι της Γαλλίας, που ξέρουνε τι πάει να πει συμμοχική των κομμουνιστών στη Γαλλική κυβέρνηση, τη στιγμή, μάλιστα, που η αστική εξουσία βρίσκεται στο χείλος του κρημνού, θ' αντιδράσουν μ' όλες τους τις δυνάμεις στις προσπάθειες των σταλινικών προσώπων να σώσουνε ακόμα μια φορά το αστικό οικοδόμημα της Γαλλίας.

Το Κομμουνιστικό Διεθνιστικό Κόμμα Γαλλίας (4η Διεθνής) βρίσκεται σ' επιφυλακή, έτοιμο να προστατέψει, όπως πάντα, την εργατική τάξη και τους καταπιεζόμενους της Γαλλίας, από τη νέα σταλινική προδοσία. Θ' αγωνιστεί μ' όλες του τις δυνάμεις να αποτρέψει αυτή την προσπάθεια των σταλινικών, που, παίρνοντας μερικά ύποπτα γαϊφάρια στις αστικές κυβερνήσεις, θυσιάζουνε τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, που δεν είναι άλλα από την άνασχη της αστικής τάξης και την εργαλίδευση της εξουσίας του προλεταριάτου.

ΤΟ ΝΕΟΝ ΠΕΡΙ ΔΗΜΩΝ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

ΠΛΗΡΗ ΦΑΣΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

ΟΠΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΠΟΥΤΑ Η ΔΕΞΙΑ ΠΑΡΑΤΑΞΗ

Υστερα από το γνωστό γεγονός της ντόπιας πλουτοκρατικής διμεταρξίας, με επικεφαλής της τους γνωστούς παρασημοφορημένους επιτελείς της, γύρω από τους ισχυρούς κανονισμούς του περί Δήμων Νόμου, με τα γνωστά επιχειρήματα των «κοινοβουλευτικών ψηφοφόρων» και της «ανάσχεσης» του Δημοτικού γραμματέα για τη σύνταξη των δημοτικών καταλόγων, η Ίμπεριαλιστική Κυβέρνηση, για να ξελασπώσει την κεφαλοκρατική αντίδραση και για να τη βοηθήσει να ξαναμπει στα Δημαρχεία, απ' όπου την έχει διώξει ο εργαζόμενος λαός με τη ψήφο του, υιοθέτησε ως εισηγησίου της προβαίνοντας στην τροποποίηση του περί Δήμων Νόμου, δίνοντας έτσι το μεγαλύτερο «ατού» στα χέρια των πραγματών της για την οργάνωση και την εκμείωση καινούργιων εκλογικών οργάνων, σε βάρος των εργαζόμενων μαζών, με σκοπό την πλαστογράφηση της θέλησης του Κυπριακού λαού.

κατάληψη των Δημαρχείων, έρχομε την απόλυτη ικανοποίησή του με το νέο Νομοσχέδιο της Κυβέρνησης. Μ' αυτό το νέο Νομοσχέδιο, που κι αυτή η Ίμπεριαλιστική Κυβέρνηση το λέει στην αρχή του Νομοσχεδίου της, γίνεται προσπάθεια να διαχωθούν οι αντιρροσώποι των εργαζόμενων μαζών από τις επάλξεις αυτές, με φανερό σκοπό να ξαναζήσει το εκλογικό όργανο των Αρχιεπισκοπικών και Μητροπολιτικών εκλογών, όπου η πλαστοκρίση της λαϊκής ψήφου από τους ψηφοθήρες της δεξιάς έφτασε στον άνωτερο δυνατό βαθμό.

Είναι φανερό, ακόμα, πως, ύστερ' απ' αυτά, η φασιστική δεξιά, πάει για να στηριχτεί σε ξένα πόδια, για την Πολιτική και την Κομματική της επικράτηση. Και πως στο στόχο της για τη δίωξη και την κατατροπή του 'Οργανωμένου 'Εργατικού κινήματος συναντά την απόλυτη υποστήριξη της Κυβέρνησης, που για προσωπική της έχει την εξύψωση των διορισμένων οργάνων της.

Γενικά, το Νέο Νομοσχέδιο περί Δήμων, έρχεται να δώσει πιο πολύ κέρως στους διορισμένους Μουχάρηδες και τους 'Αρχές, τους τυράνους αυτούς του εργαζόμενου λαού, κι αποτελεί πρόκληση ενάντια στην εκδηλωθείσα πανηγυρική απόφαση του Κυπριακού λαού να κυβερνήσει μόνος του τη χώρα του.

Καταδικάζουμε ανεπιφύλαχτα το Νομοσχέδιο αυτό, και καλούμε το προλεταριάτο να οργανώσει τη μάχη για την Ανταποδέρσηση, που μέσα στις ιστορικές συνθήκες που ζούμε, αποτελεί το μοναδικό τρόπο για τη λαϊκή άνοδο και την προκοπή.

ΑΝΑΒΟΛΗ ΥΛΗΣ

Η συνέχεια της δημοσίεψης των αποφάσεων του Δεύτερου Παγκόσμιου Συνεδρίου της 4ης Διεθνούς, λόγω πληθώρας έπισημοσύνης ύλης αναβάλλεται για την άλλη μιας έκδοσή.

Η ΠΑΛΗ ΓΙΑ ΦΤΗΝΟ ΨΩΜΙ ΕΙΝΑΙ ΠΑΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΤΑΞΗΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΥΒ. ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΟΙ ΑΡΤΕΡΓΑΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΓΡΑΜΜΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

Η Κυβέρνηση χτύπησε ακόμα μια φορά τους εργαζόμενους στο ψωχνό. Χτύπησε δλόισα στο σημείο που αποτελεί τη βάση της τροφής του προλεταριάτου: ΤΟ ΨΩΜΙ. Πρώτα τα τυιγάρια. Τώρα το ψωμί. Σύμφωνα μ' ένα διάταγμα, που κατασκευάστηκε στα εργαστήρια που χαλκεύονται οι άλυσιδες του Κυπριακού λαού, το ψωμί από την 1η του Σεπτεμβρη θα πουλιέται 6 1/2 γρόσια την όκιά. Κι αυτή η απόφαση της Κυβέρνησης για την αύξηση της τιμής του ψωμιού ανακοινώθηκε ακριβώς την ίδια μέρα που μπήκε σ' εφαρμογή. Δηλαδή, και στην περίπτωση τούτη, όπως και σ' όλες τις άλλες παρόμοιες περιπτώσεις οι προλετάριοι κι οι εργαζόμενοι βρίσκονται πάντα μπροστά σε τελελειμένο γεγονός.

Μ' αυτή τη φορά οι προλετάριοι είναι αποφασισμένοι να αντιδράσουν μ' όλες τους τις δυνάμεις και να αναγκάσουν την Κυβέρνηση να αναθεωρήσει την αντιλαϊκή αυτή απόφαση της. Πρέπει να οργανώσουνε την πάλη τους, με κύριο ατζμα όχι μόνο να φτηνίσει το ψωμί στην προηγούμενη τιμή του, μα να κατέβει ακόμα πιο κάτω. Ν' αύξησει η επιχορήγηση του ψωμιού από τον Κυβερνητικό πρόπολογισμό έτσι που η τιμή του να φτάσει τα 3 γρ. την όκιά, ενώ, ταυτόχρονα, ν' αύξησει η φορολογία του μεγάλου κεφαλαίου, του φόρου εισοδήματος πάνω από τις 400 λίρες, να φορολογηθούνε ακόμα παραπάνω τα είδη πολυτελείας, οι άδειες κυκλοφορίας των ιδιωτικών αυτοκινήτων κλπ.

Η εργατική τάξη πρέπει να κινητοποιήσει με ατζμα τα πιο πάνω. Να οργανώσει την πάλη της. Να κινητοποιήσει τις δυνάμεις της. Με πανεργατικές συσκέψεις, συγκεντρώσεις, συλλαλητήρια, διαδηλώσεις, ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΜΕ ΠΑΝΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΠΑΛΗ, να αναγκάσει την Κυβέρνηση να αναθεωρήσει την απόφαση της σχετικά με το ψωμί.

Αρκεί ως τ' σήμερα, οι προλετάριοι κι οι εργαζόμενοι του τόπου μας ανεχθήκανε τους ξένους αφέντες μας να διαφεντεύουν τον τόπο μας όπως αυτοί θέλουνε κι όπως τους συμφέρει. Είναι καιρός πια η εργατική τάξη του τόπου μας, οι αγρότες, φτωχομεσάοι, να κινηθούνε ενάντια στην ξένη καταπίεση και τις αδικαιολογήσιμες της.

ΔΕΞΙΑ ΠΡΟΒΟΚΑΤΣΙΑ

Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ ΓΙΑ ΕΠΙΒΟΛΗ ΝΟΜΟΥ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΕΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ

Η νεοφασιστική φυλλάδα «Εθνος» παίρνοντας άφορη άπό μια δυναμιτιστική άπόπειρα στη Λευκωσία, έσπευσε άμέσως ν' εισηγηθεί στην Κυβέρνηση να εφαρμόσει Νόμο που να θεωρεί τις Σύντεχνίες ύπεύθυνες για κάθε τζουραξία άπεργίας.

Τό ξέραμε βέβαια πως τό «Εθνος» σαν τό επίσημο όργανο της αντίδρασης δέ μπορούσε παρά νά ζητά μέτρα και περιορισμούς πού νά στεργαλλίζονε τις ίσυνδουλκιστικές έλευθερίες των εργατών, μέτρα πού έθεσανε άπό πολλού οι αδελφοί τους έθνοκροφνες, στην Ελλάδα σ' εφαρμογή.

Τό περιεργό όμως σ' αυτή την ύπόθεση είναι πώς κατώτερος νά λαχνοφυλλάδα αυτή, ν' ανακάλυψει πώς για τις «δυναμιτιστικές» άποπείρες είναι ύπεύθυνες οι Σύντεχνίες, τη στιγμή πού και Άστυνομία έχουμε και ειδικοί πού την άσφαλεία τού πληθυσμού διαβίτουμε και με τό παραπάνω μάλιστα. Κι όμως καμιά εισηγητική άπόδειξη ύπάρχει πάνω στον ίσχυρισμό τού «Εθνος Άμιταεδ».

Μά κείνο πού κείνει τό «Εθνος» νά γελιοποιείται πάνω στους ίσχυρισμούς του είναι τό πώς οι έθνοκροφνες δέ μπορεί νά «ένέχονται» σέ πράξεις βίας και τρομοκρατίας.

Μήπως δέν είναι έθνοκροφνες πού χτες έστησαν ένδεδρο σ' ένα φτωχό βιοπαλαστή της Λευκωσίας έξω άπό τον «Όλυμπιακό», ένώ πήγαινε στό σπίτι του και τον έυλοπονησαν άγρια μπροστά στό μάτι της Άστυνομίας; Η για τό «Εθνος» κού τους μεγαλόσχημους κυριους του δέν είναι ή πράξη αυτή τρομοκρατική ένέργεια;

Κι άκόμη τί έχει νά πεί ή νεοφασιστική αυτή φυλλάδα για τους «περιπόνητους» γνωστών Έθνοκροφνων μερών σέ διαφορά μέρη της πόλης κατά τις πρώτες πρωινές ώρες, και τί πήγαινε έλα έξω άπό τό σπίτι γνωστών λαϊκών άγωνιστών; Μπορεί άκόμη νά μάς πεί τό επίσημο όργανο των λαρασημοφρων μένων, τί ήθελε δ κ. Ντάβις στην Κήρυ, και για πού λόγους οργανώθηκαν τά γάγιατα Χιτών, πού δρουνε άνευχλήτα πάνω άπό ένα χρόνο τώρα, χωρίς νά παρουσιασθεί ούτε ένας άπ' αυτούς στό Άστυνομικά κερ- τητήρια μ' όλο πού πολλές φορές δώσανε ως τό τώρα άφορη για τέτοιες συλλήψεις με τη δράση τους;

Μπορεί άκόμη τό «Εθνος» νά μάς πεί άν δέν ήτανε δεξιά ή δυναμιτιστική τρομοκρατική δράση, ή εκρηξη πού έγινε στην Πλατεία Μπαλαραχάη άπό γνωστοδίκη και δεξιά πράχτορα;

Η μήπως νομίζει τό «Εθνος» πώς στο μακάριο αυτό τόπο όλα λησμονούνται τόσο εύκολα, έτσι πού τί μέρα νά οργανώνονται τρομοκρατικές συμμορίες, νά προκαλούνται έπεισόδια, νά γίνονται συλλήψεις και νά καταδικάζονται έπίσημα μπράβοι της Έθνοκροφσύθως για παράξεις βίας, τρομοκρατίας, και άνοητού Χιτισμού και την έπίσημη νά άποδίδονται όλα αυτά σέ βάρους των Κομμουνιστών άντιπάλων;

Όχι κύριοι Έθνοκροφνες! Δέ μπορείτε νά ξεγελάτε τό λαό με τόση εύκολία σήμερα. Δέ μπορείτε νά δημοσκοπέτε άσύδοτα. Και δέ μπορείτε άκόμη νά είχτε τις δικές σας άποκροστικές ένέργειες σέ βάρους των άντιπάλων σας, γιατί ένας δόλιχός λαός σάς παρακολούθει, έτοιμος νά ματαιώσει κάθε προδοσιακά σέ βάρους του.

Και θά ναούσεται βραδιά αυτή τη λαϊκή επαγρύπνηση!

Η ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

(συνέχεια άπό την 1η σελ.) θεά στην άποκήρυξη του μέσού της «Κομμινφόρμ»! Για τό Παγκόσμιο προλεταριάτο, η διένεξη και η άποκήρυξη τού Τίτο άπό την «Κομμινφόρμ» ήτανε πραγματικά άπροσδοκίτη έκπληξη.

Μά νά πού κ' άλλοι Σταλινικοί-στην Ιταλία αυτή τη φορά-παραδεχθήκανε άνοητά πώς ή «συμμόρφωση» και η ύψηλή ύπακοή στό Στάλιν, ώδήγησε σέ προδοσίες πού έκφράζονται με συμμοχίες με άστικές κόμματα, και ύπαναχώρηση των μαζών άπό την πάλη ενάντια στον καπιταλισμό.

Ο Λίμπερο Βαλλιέρι, ένας άπό τά 30 μέλη τού Κομμ. Κόμ. της Ιταλίας, πού διεγύρησαν όπ' αυτό γιατί κόνεσαν τη διαπίστωση πώς ή «συμ- μόρφωση» τού κόμματος προς ένένηση μπορεί νά γίνει μετα- τής όδηγίες της Μόσχας ώδήγησε σέ προδοσίες, άποτελεί μια μικρογραφία τού Τίτο στην Ιταλία.

Έχτός άπ' την πιο πάνω θαιρία κατηγορία ο Βαλλιέρι κατηγορεί άκόμη πώς τό κόμ- μά «όργανώνει την πολιτική του με άντιδημοκρατικών τρό- πων» κάτι άνάλογο θηλάδι πού έλεγε «ή «Κομμινφόρμ» νά τον Τίτο, παρ' όλο πού άρνή- θηκε νά στείλει άντιπροσω- πους στό τελευταίο συνέδριο τού Κ.Κ.Γ.

Η αύξηση της τιμής τού ψωμιού άπό 5 1/2 σέ 6 1/2 γρόσια την όκιά, σημαίνει αύξηση της τιμής κατά 28%, και πτώση τού εισοδήματος μιας εργατικής οικογένειας, με 3 παιδιά, 4-5 γρόσια την ήμέρα. Σημαίνει, άκόμη, γι' αυτή την οικογένεια, πώση τού βασικού μεροκαμιάτου των κυβερνη- τικών και στρατιωτικών εργατών (6 σελ. 2 γρ. την ήμέρα) κατά 7%-8%. Αυτά όλα άποδειχουνε πώς ή άπόφαση τού- τη της Κυβέρνησης στρέφεται δλόισα ενάντια στον εργατή και τον εργαζόμενο. Γι' αυτό επιβάλλεται ή άμεση, μαζική, κινητοποίηση των εργατών κι αγροτών για την άνατροπή της άπόφασης τούτης της Κυβέρνησης.

Η ΠΓΕΟ άρχισε ήδη νά κινείται για άγώνα ενάντια στην Κυβερνητική άπόφαση. Μά πρέπει νά προσέξει καλά. Όχι «άγώνες» όπως αυτούς πού έκανε ως τ' σήμερα. Όχι διαμαρτυρίες κ' ύπομηματογραφία. Όχι χαρτοπόλεμο. Πρέ- πει νά κινητοποιήσει και τον τελευταίο οργανωμένο μ' άνο- γάνωτο εργατή, νά κινήσει κάθε πέτρα, νά χρησιμοποιήσει κάθε μέσο στον άγώνα αυτό. Τό μαχαίρι έφτασε πιά στον κόκκαλο. Οι άμεσες κ' έμμεσες φορολογίες καταστρά- νει τον προλετάριο, τον τσακίζουνε, τον οδηγούνε δλόισα στό σανατόριο. Η πάλη για τό ψωμί είναι ΠΑΛΗ ΕΠΙΒΙ- ΩΣΗΣ, είναι άγώνας ζωής και θανάτου. Τελέμασε πιά τά ψέματα. Είναι καιρός πιά νά συνειδητοποιήσουμε όλη τη δύναμη πού έχει ή τάξη μας.

Σήμερα, οι Άρτεργάτες έχουνε γενική συνέλευση πάνω στό ζήτημα τούτο. Πρέπει νά έχουνε όπ' όψη τους πώς τό άπάγγελάμα τους πρέπει νάνα στην πρώτη γραμμή τού ά- γώνα για τό ψωμί. Νά κινητοποιήσουνε τις δυνάμεις τους, νά διαφωτίσουνε τους εργαζόμενους και τους εργαζόμενους πώς έχει τό ζήτημα. Νά μπουνε έπικεφαλής τού άγώνα αυτού. Άκόμα Ν' ΑΡΝΗΘΟΥΝΕ ΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΟΥΝΕ ΨΩ- ΜΙ ΠΟΥ ΘΑ ΠΟΥΛΙΕΤΑΙ 6 1/2 ΓΡΟΣΙΑ ΤΗΝ ΟΚΙΑ. Πρέπει νά σταθούνε πρώτοι άνάμεσα στους πρώτους πών άγώνα για την έπιβίωση της εργατικής τάξης. Για φτηνό ψωμί. Για λαϊκό έλεγχο πάνω στό τρόφιμα και ειδικά πάνω στη βα- σική τροφή τού προλεταριάτου: ΤΟ ΨΩΜΙ.

ΑΥΤΟΑΜΥΝΑ

Η Νεοφασιστική δεξιά, έρι- σκεται αυτές τις μέρες σέ ή ένέθροση ενάντια σέ στελέχη τού προλεταριάτου κίνηση, σ' άλλη θηλό «έθνοκροφνη» συναγεμιά! Άφού μάταια οι πράχτορες της διατρέξανε την Κυ- βερνητική ύπακοή προς έξεύρωση άπερογασασιών για τους έργο- λάβους, στρέψανε τώρα την προσοχή τους στην πόλη και τό προαίτια, βέβαιος σ' εφαρμο- γή καινούργιο σχέδιο για την κομματική τους επικράτηση: «Οι άπεργοί είναι ύπεύθυνοι για τις δυναμιτιστικές άποπείρες, ύπεύθυνοι για τις τρομοκρατι- κές έκρηξεις!» Η Κυβέρνηση νά έπιβεί για νά πατάξει τους τρομοκράτες και τους τα- ραχοποιούς! Τά παραπάνω, ά- ποτελούνε τό πρώτο μέρος τού σχεδίου τους. Τά γράφουνε στό έπίσημα τους όργανα και τά πλασάρουνε δια ζωής οι τρα- ποδινο τους ύπου θροσθήκων.

νικοφροσύνης: Η πρόκληση και ή ένέθροση ενάντια σέ στελέχη τού Έργατικού κινήματος! Για νά γίνει ζήτημα, νά προκληθούνε ταραχές και έπεισόδια. Για νά δικαιολογηθεί ή ένεργή επέμ- πηση της Άστυνομίας και τού Κράτους ενάντια στό Έργατι- κό μας κίνημα και τό στελέχη του.

Σέ πολύ προχωρημένες ώρες της νύχτας γνωστό μπράβο και τραμπούκο κυκλοφορούσε έλεύθερα στους δρόμους, στή- νοντας καρτέρι σέ στελέχη τού κινήματος. Έτοιμο για ένέθ- ροση και έπεισόδια. Τό πρώτο κροσάμα έξω άπ' τον «Όλυμ- πιακό» δείχνει πώς άρχισε νά μπαίνει κι' άλλος σ' εφαρμογή τό σχέδιο της Έθνοκροφσύνης. Μπροστά σ' αυτή την καταστα- ση, και μπροστά στην άδια- φορία των Άρχών γύρω άπό τους τραμπουκισμούς της αντί- δράσης, καλούμε τό προλεταρι- άτο νά οργανώσει την αυτοάμυ- νά του, για νά συντρέξει κάθε έκδήλωση Χιτισμού στη γένεσή του.

Εσύ! Σύντροφε! Κάνεις το καθήκο σου; 1. Αγοράζεις την εφημερίδα σου; 2. Τη δίνεις σε άλλο; 3. Στέλνεις ταχυτά τη συνδρομή σου; 4. Ξέρεις πώς γενικά πάει η εφημερίδα του Κόμ- ματός σου; 5. Ξέρεις πώς μονάχα πάνω στη δική σου συνδρομή σπηρεύεται; Εσύ! Σύντροφε! Κάνεις το καθήκο σου;

Κείνο όμως πού καταλα- βαίνουμε είναι πώς παντού άρχίζουνε, έστω και λίγο από τους Σταλινικούς, νά αντίλαμ- θάνονται πώς ο Σταλινισμός οδηγά σέ προδοσία τά κομ- μουνιστικά κόμματα, με τις ό- δηγίες πού τους διοχετεύει κι' έξαναγκάζοντάς τα τυφλά νά πειθαρχούν.

Υπεύθυνος: Γ. Χειμαρίδης Τύπος: Χρ. Γ. Σταυρινίδη & Υιόν Λυκούργου 7, Λευκωσία